

非法猎售1200余只画眉鸟,4人获刑

2021年,画眉鸟由“三有动物”升级为国家二级重点保护野生动物,但依然有人未经许可,非法猎捕、收购、运输、出售野生画眉鸟。5月22日上午,南通如皋法院长江流域环境资源第二法庭审理了一起涉1200余只画眉鸟的危害珍贵、濒危野生动物案。如皋法院当庭作出一审判决,被告人贾某、梁某、付某、李某分别被判处有期徒刑五年六个月到一年九个月不等,并处罚金十万元到一万元不等。

通讯员 翟季妹 现代快报+记者 严君臣



贾某家里扣押到大量画眉鸟 检察院供图

湖南人贾某是个画眉鸟玩家,平常喜欢饲养画眉鸟。2021年7月,贾某在社交平台浏览画眉鸟相关视频时,发现评论区有很多人想买画眉鸟,忽然“灵机一动”,觉得可以通过出售画眉鸟赚点“外快”,便通过收购、出售的方式做起了画眉鸟买卖。2022年下半年,贾某到附近山上,尝试着通过电子诱鸟装置吸引画眉鸟,并用网捕的方式进行捕捉。在此期间,贾某认识了擅于捕猎野生画眉鸟的湖南老乡付某,付某也开始向贾某“供货”。贾某招揽顾客的方式主要是,在自己短视频账号和微信朋友圈中发布视频,“顾客”看中后与贾某微信洽谈。

山东人梁某作为画眉鸟的“粉丝”,是贾某“大客户”之一。他看到贾某发布的画眉鸟视频后,先后向贾某购买了206只画眉鸟。为了向

买家交付“货物”,贾某找到从事快递业务的李某,请李某通过物流或货车携带方式将画眉鸟转运至湖南、山东、河南、江苏等多个买家手中。李某也知道画眉鸟是国家重点保护野生动物,但心存侥幸,仍然“热心”帮助贾某寄送画眉鸟。

天网恢恢,疏而不漏。贾某等人疯狂危害珍贵、濒危野生动物的行为被有心人发现后举报,终于东窗事发。法院经审理认定,贾某非法猎捕、收购、运输、出售画眉鸟1263只,价值631.5万元,违法所得24万余元;梁某非法收购画眉鸟206只,价值103万元;付某非法猎捕、出售画眉鸟87只,价值43.5万元,违法所得3480元;李某非法运输画眉鸟145只,价值72.5万元,违法所得2900元。

如皋法院经审理认为,被告人

贾某、梁某、付某、李某明知画眉鸟是国家重点保护的珍贵、濒危野生动物而实施非法猎捕、收购、运输、出售行为,均构成危害珍贵、濒危野生动物罪。贾某涉案金额超过200万元,情节特别严重,梁某、付某、李某涉案金额20万元以上200万元以下,情节严重。综合考量四被告人分别具有认罪认罚、自首、坦白、前科、退出违法所得、预交生态修复金等法定、酌定从轻、减轻、从重处罚量刑情节,作出上述判决。庭审中,鉴定人刘鹏和专家辅助人南京森林警察学院刘昌景博士后就相关鉴定事项和画眉鸟种群保护等专业问题接受法庭咨询。4名人大代表、政协委员以及如皋第一中专15名学生代表和部分被告人家属全程旁听了庭审。多家媒体同步全程直播庭审。

法官说法

“包括鸟类在内的野生动物资源是国家的宝贵财富,保护生物多样性既是人与自然和谐共生的应有之义,更是生态文明建设的重要内容。”审理该案的审判长、如皋法院院长唐明渠表示,本案四名被告人通过社交媒体买卖并且横跨数个省的犯罪行为,不仅直接导致画眉鸟种群数量减少,还会破坏生物多样性和遗传

多样性,给生态系统造成难以弥补的损失,而且在社会上造成不良影响。所以对当事人必须依法予以惩处。

唐明渠认为,本案的特殊性在于,画眉鸟保护级别的调整时间并不长,行为人和群体的认知存在一定的固化。所以,判决时将行为人的认知程度和人民群众的法感情等作为重要考量因素

之一,以实现法理与情理、惩罚与教育的有机统一。

唐明渠提醒,公众要提升环保意识,在远离法治“红线”的同时,自觉加入保护野生动物资源的行列。若发现违法猎捕、收购等危害野生动物的行为应及时报警,共同守护鸟语花香的美丽家园,为构建地球命运共同体贡献自己的一份力量。

阿根廷大使馆官宣:“梅球王”要来了

6月15日,“三星”阿根廷将在北京对阵澳大利亚

北京时间5月22日,阿根廷足协官方宣布,阿根廷国家男子足球队将于6月开启2023亚洲巡回赛,并于6月15日在北京与澳大利亚队进行一场友谊赛。此外,阿根廷队还将于6月19日在雅加达与印度尼西亚队进行一场友谊赛。此次巡回赛是阿根廷夺得2022卡塔尔世界杯冠军后首次出国比赛,其中在中国的比赛将于6月15日20:00在北京工人体育场举行,这场比赛的“黄牛”票价已经被炒到了上万元。

现代快报+记者 王卫



阿根廷国家队官方海报

官方海报中有梅西身影

近期,阿根廷队来华比赛炒得沸沸扬扬,此前北京足协已经确认,阿根廷队来华比赛的场地是北京工人体育场,也就是中超球队北京国安的主场。5月22日,国际足球邀请赛的官方微博“2023足球冠军行”也确认,这场阿根廷对阵澳大利亚的国际足球邀请赛将于6月15日20:00在北京工人体育场举行。

阿根廷队来华比赛,梅西是否确认随队参赛,对于很多球迷来说至关重要。在2022卡塔尔世界杯上率队捧起大力神杯之后,原本就拥趸众多的梅西,成为名副其实的“球王”,很多人都渴望能一睹“球王”真容。所以世界杯后的首次出国比赛,梅西能否跟随阿根廷队来华,成为焦点。从阿根廷国家队官方社交

媒体公布的海报来看,梅西是出现在了海报当中的。据记者了解,本次阿根廷来华的赛事是商业机构运作,要想实现商业利益的最大化,梅西是“非来不可”的。阿根廷驻华大使馆官方微博昨天发布消息:“重磅官宣:6月15日,梅西将带领阿根廷国家队在北京与澳大利亚进行一场友谊赛。”

此外,阿根廷队还将于6月19日在雅加达与印度尼西亚队进行一场友谊赛。阿根廷队的世界排名高居第一,而印尼队的最新世界排名是第149位。与此同时,在本期国家队比赛中,国足也已经确认了热身对手,中国队将于6月16日对阵缅甸队,6月20日对阵巴勒斯坦队。

“黄牛”票已被炒到上万元

虽然这是“三星”阿根廷第一次来中国比赛,但对于梅西来说,这已经是他第7次来到中国了。此前6次来中国,梅西每一次都能掀起热潮。最早的一次是2005年夏天,年仅18岁的梅西随巴萨来到中国,与当时的中超卫冕冠军深圳健力宝在澳门进行了一场友谊赛。

2007年,梅西开启中国行,出席了多场商业活动,并在北京邮电大学举行了一场见面会。2008年,梅西以适龄球员的身份代表阿根廷国奥队参加北京奥运会。决赛中,迪玛利亚接梅西助攻取得关键进球,阿根廷队1:0击败尼日利亚队,夺得了奥运金牌。2010年,梅西再次随巴萨造访中国,在鸟巢与北京国安交手。2014年南美超级德比杯在北京鸟巢举行,获得世界杯亚军的阿根廷队与巴西队交手,两队尽遣主力,梅西首发登场并打满全场。2017年,梅西首次以个人名义来到中国,他在北京出席了“梅西互动体验空间”的发布会,

计划在中国落成全球最大的足球主题公园。

时隔五年,梅西再度来华,又一次掀起了球迷热潮。不过,让很多球迷担心的是,目前各渠道公布的官方海报和官方网站中,都找不到本场比赛的购票渠道。目前,距离比赛已经不足一个月的时间了,这样的情况其实并不常见。而在网上,“黄牛”已经把票炒了起来,其中一等票高达19500元,二等票14200元,三等票9300元。而如果想要和梅西进行合影,价格高达5万元。

国外媒体在关注阿根廷中国行时,甚至将网上“黄牛”炒作的价格当成了真实票价。报道中写道:阿根廷在中国拥有众多球迷,尤其是卡塔尔世界杯之后,中国球迷有机会目睹自己的偶像。比赛门票最低价9300元人民币(折合1320美元、1225欧元),最贵的门票高达19500元人民币(折合2769美元、2570欧元)。